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БІ Б ЛІ О ТЕ Ч НІ УСТА НО ВИ В ІН ФО Р МА ЦІЙ НО МУ 
ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НІ ГРО МАД 

У стат ті до с лі дже но роль і зна чен ня су час них ін фо р ма цій них, со ці о ко му ні ка-
цій них, со ці о ку ль ту р них центрів, зо к ре ма при ді ле но ува гу мі с цю на у ко вої бі б лі о-
 те ки як ва ж ли вої скла до вої со ці а ль них ін фо р ма цій них ко му ні ка цій, що ста ють 
си с те мо у т во рю ва ль ним ком по не н том ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій но го про с то ру 
гро мад, тра н с фо р му ють ся в мі с це ві центри об мі ну гро мад сь кою ду м кою, ін фо р-
ма ції про ре фо р му мі с це во го са мо в ря ду ван ня та де це н т ра лі за ції вла ди. Про ана-
лі зо ва но осо б ли во с ті ро бо ти Слу ж би ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня 
ор га нів дер жа в ної вла ди (СІ АЗ) і На ці о на ль ної юри ди ч ної бі б лі о те ки (НЮБ) 
НБУВ що до на по в нен ня ка на лів ко му ні ка ції вла ди і гро ма ди на у ко вою, су с пі ль но 
зна чу щою ін фо р ма ці єю в про це сі ро з ви т ку со ці а ль но- по лі ти ч ної ко му ні ка ції, 
зо к ре ма ін фо р ма цій но- ана лі ти ч не за без пе чен ня мі с це вих ор га нів дер жа в ної 
вла ди та са мо в ря ду ван ня, що окре с лює ха ра к те р ні осо б ли во с ті ро з ви т ку де мо -
к ра ти ч но го су с пі ль с т ва. 
Клю чо ві сло ва: на у ко ва бі б лі о те ка, ін фо р ма цій ні центри з га лу зі ме діа- ана лі-

ти ки, Слу ж ба ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ор га нів дер жа в ної вла ди, 
ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ні про с то ри, со ці а ль ні ін фо р ма цій ні ко му ні ка ції, ін фо р -
ма цій но- ана лі ти ч ні та со ці а ль но- ко му ні ка цій ні про е к ти, ін фо р ма цій но- ко му ні ка-
цій ні май да н чи ки гро мад, гро ма ди. 

У про це сі ре фо р ми з де це н т ра лі за ції вла ди в Укра ї ні, ро з ви т ку мі с це-
во го са мо в ря ду ван ня, ре фо р му ван ня си с те ми ад мі ні с т ра ти в но- те ри-
то рі а ль ного уст рою (утво рен ня об’є д на них те ри то рі а ль них гро мад) та 
про ве ден ня га лу зе вих ре форм бі б лі о те ки ак ти ві зу ють свою ін фо р ма-
цій но- ко му ні ка цій ну ді я ль ність. Пи тан ня на по в нен ня на ці о на ль но го 
ін фо р ма цій но го про с то ру ві т чи з ня ним ко н те н том, об мі ну ін фо р ма ці єю 
в ме жах об’є д на них те ри то рі а ль них гро мад, між гро ма да ми в ре гі о нах 
ста ло не об хід ною пе ре д у мо вою ро з ви т ку стра те гі ч них ко му ні ка цій у 
за га ль но де р жа в но му кон текс ті та по т ре бує ба га то а с пе к т них на пря мів 
ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті для ро з ви т ку стра те гі ч них ко му ні ка цій як на 
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за га ль но де р жа в но му рі в ні, так і на ре гі о на ль но му. Цим зу мо в лю єть ся 
скла д ність ін фо р ма цій них за вдань і ві д но син у сфе рі ро з ви т ку мі с це во го 
са мо в ря ду ван ня в про це сі ре а лі за ції ці єї ре фо р ми. 

Су час ний ін фо р ма цій ний про с тір яв ляє со бою скла д ну си с те му рі з но-
ма ні т них су б’єк тів, яка в про це сі сво го ро з ви т ку на бу ла ха ра к те р них рис 
ці лі с но го со ці а ль но го ор га ні з му. Фу н к ці о ну ван ня ці єї си с те ми за без пе-
чу єть ся на сам пе ред ро з ви т ком ві д по ві д них со ці а ль них ін фо р ма цій них 
ко му ні ка цій, що по с тій но вдо с ко на лю ють ся ві д по ві д но до зро с тан ня 
ін фо р ма цій них по т реб су б’єк тів. До с лі д ни ки в га лу зі со ці а ль них ко му-
ні ка цій слу ш но за ува жу ють, що сьо го д ні цей про цес ін те н си в но го вдо с-
ко на лен ня си с те ми ро з ви ва єть ся у двох ос но в них на пря мах: пі д ви щен ня 
яко с ті та ін те н си в но с ті ци р ку ля ції ін фо р ма ції у вже ді ю чих ка на лах, а 
та кож у зв’я з ку з по с тій ним ускла д нен ням стру к ту ри су с пі ль с т ва мно жен-
ням, удо ско на лен ням на я в них ка на лів у про це сі ор га ні за ції до с ту пу до 
ін фо р ма ції ко ри с ту ва чів для об слу го ву ван ня но вих со ці а ль них стру к тур, 
що ство рю ють ся під час су с пі ль ної ево лю ції [1]. 

Пи тан ня ро з ви т ку бі б лі о тек як со ці о ку ль ту р них центрів є пре д ме том 
до с лі джень ба га тьох на у ко в ців. Зо к ре ма, Н. Бу рої, Г. Го ло ві ної, Є. До ма-
ре н ко, А. Жа р ко ва, С. Єзо вої, В. Зай це ва, Т. Ма р ко вої, О. Ма т вій чук, 
С. Ма т лі ної, Р. Мо туль сь ко го, Г. Ол зо є вої, М. Сло бо дя ни ка та ін.

Се ред на у ко в ців, які зве р та ють ся до ви вчен ня окре мих ас пе к тів со ці о -
ку ль ту р ної ді я ль но с ті бі б лі о тек, по в’я за ної з тра н с фо р ма ці я ми су час-
но го су с пі ль с т ва, ва р то на зва ти А. Со ко ло ва, В. Скнарь, Т. Ки се льо ву, 
Ю. Кра сі ль ні ко ва, А. Ко ва ль чук, Н. Ша р ков сь ку, В. Ря б ко ва та ін.

Су час ні пі д хо ди до ви зна чен ня стра те гі ч них ко му ні ка цій і мі с ця ана лі-
ти ч них під роз ді лів бі б лі о тек у них, до с лі джен ня ме ха ні з мів пі д т ри м ки 
стій ких ін фо р ма цій них об мі нів між су б’єк та ми су с пі ль ної ді я ль но с ті, у 
то му чи с лі че рез ро з ви ток ди с та н т них форм до с ту пу до ін фо р ма цій них 
ре су р сів; за без пе чен ня умов для на по в нен ня до с то ві р ною ін фо р ма ці єю 
ка на лів її ци р ку ля ції, її ана лі ти ч не об ро б лен ня, ви вчен ня кі ль кі с них та 
які с них ха ра к те ри с тик ста ли ре зуль та та ми до с лі джень та ких на у ко в-
ців, як: О. Они ще н ко, В. Го ро вий, С. Го ро ва, Т. Гра н чак, С. Хо пер сь кий, 
Ю. По ло ви н чак, Л. Чу п ри на, В. Бо н да ре н ко, Т. Го ре н ко, О. Во ро ши лов, 
Т. Ку ла ков сь ка, Д. Ла н де, О. Ли т вин, А. Ма т вій чук, О. Си мо не н ко та ін. 

Бі б лі о те ки, в умо вах тра н с фо р ма ції су час но го су с пі ль с т ва, по с ту по во 
ста ють си с те мо у т во рю ва ль ним ком по не н том со ці о ко му ні ка ти в но го се ре-
до ви ща, зо к ре ма на но вих те х но ло гі ч них прин ци пах спри я ють впро ва-
джен ню оп ти ма ль них ме ха ні з мів пі д т ри м ки стій ких ін фо р ма цій них 
об мі нів в укра ї н сь ко му су с пі ль с т ві на за га ль но де р жа в но му та ре гі о на-
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ль но му рі в нях. В ек с пе р т но му се ре до ви щі ак ти ві зу ва ли ін фо р ма цій но-
 ко му ні ка цій ну ді я ль ність про фі ль ні гро мад сь кі ор га ні за ції, осо б ли во 
ті, що по в’я за ні з ро з ви т ком су с пі ль но го про це су де це н т ра лі за ції. 
Їх ня ді я ль ність по в’я за на з ро з ви т ком мі с це вих те ри то рій, мі с це во го 
са мо в ря ду ван ня, про ве ден ням га лу зе вих ре форм у кон текс ті де це-
н т ра лі за ції вла ди в Укра ї ні, пред ста в лен ням ін те ресів те ри то рі а-
ль них гро мад у центра ль них і ре гі о на ль них ор га нах дер жа в ної вла ди. 
Для ре гу ля р но го ін фо р му ван ня гро мад сь ко с ті про пи тан ня ро з ви т ку 
мі с це во го са мо в ря ду ван ня, пе ре да чі по в но ва жень і ре су р сів об’є д-
на ним те ри то рі а ль ним гро ма дам, ор га ні за ції те ри то рі а ль ної вла ди, 
про шля хи ро з в’я зан ня про блем у пе рі од ре фо р ми з де це н т ра лі за ції 
ек с пе р т но- гро мад сь кі об’є д нан ня ак ти в но ви ко ри с то ву ють со ці а ль ні 
ме ре жі, вла с ні веб- сто рі н ки, ЗМІ. Так, Ін сти тут ро з ви т ку те ри то рій має 
сто рі н ку в со ц ме ре жі Facebook за по си лан ням: https : //www.facebook.
com/Інститут-Розвитку-Територі й-3 49 5 47755165309; Асоціація міст Ук-
ра їни: h t tp s : //w ww. fac eb ook.co m/ au c. org.ua, веб -с то рі нк а: https:/ /w w w. 
auc .or g. ua .  До  та ких е к сп ертно-гром а дських  ор ган ізаці й,   які акт ив і з у-
в ал и  свою ін формац ій но-кому нікаці йн у  д ія льніст ь  у рам к ах   проведе н ня  
рефор ми  з  д е це нтраліз ації в лади, належ ать тако ж регіон а ль н і аге нції 
р о зв итку о б’ єднаних те рит о рі аль них г р ом а д тощо .  Ц ей  процес ст вор ив  
 об’єк ти в но  н ові, в ажл ив і д жерел а для  ко м пл ек туван ня   бі бл іотек 
 ак т уа ль ною для   су час ності  і н фо рма цією,  за б ез п еченн я так ою і нформа-
ці єю  регіонал ьн их  ко ри стува ч ів .

 П і двище нн я  інфор м ац ій н о ї акти вн ост і ряд у  суб’єк т ів   п ол і т ики та  
г р ом адянсько го сусп іл ь с тв а  зу мовило  перманент н е збільшен ня о бсягів 
 рі з но аспек тн ої  і нформац ії   з питан ь  дец ентра лі з ац ії влади  в   Ук раїні,  щ о 
 вв од иться  в  со ціаль ні   ком уніка ції. С итуація  з бі льш ення  ін ф ор мації в 
 с оціаль ни х  к ому нікація х  обумовил а  виникн е нн я  ря ду пробл ем :  д убл ювання  
і нформаці ї  в  р із ни х інф ор м ац ійн их  джере л ах ; слаб к а  ст ру ктурован іс т ь 
 інформац ійних м ас и ві в у  національному інформаційному просторі; 
розпорошеність інформації з питань реформування місце во го са мо в ря ду-
ван ня; не від по ві д ність ре ле ва н т ної ін фо р ма ції дій с ним по т ре бам укра ї н-
сь ко го су с пі ль с т ва в про це сі ре а лі за ції ре фо р ми з де це н т ра лі за ції вла ди. 

Ви ни к нен ня цих про блем на сам пе ред по в’я за но з не до с ко на лі с тю 
на за га ль но де р жа в но му рі в ні ко му ні ка цій ної стра те гії, не до ста т ньою 
чі т кі с тю сфо р му льо ва них прак ти ч них за вдань для ос но в них су б’єк тів 
ре а лі за ції в пе рі од про ве ден ня ре фо р ми з де це н т ра лі за ції вла ди в Укра ї ні.

Пе в ною мі рою ро з в’я зан ню цих про блем спри яє ро з ви ток сай ту 
«Де це н т ра лі за ція в Укра ї ні» (http://decentralization.gov.ua), ство ре но го за 
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пі д т ри м ки Мі ні с тер с т ва ре гі о на ль но го ро з ви т ку, бу ді в ни ц т ва та жи т ло во- 
ко му на ль но го го с по дар с т ва Укра ї ни й мі ж на ро д них до но рів. Цей ін фо р-
ма цій ний ре сурс скла да єть ся з та ких ру б рик: «Про ре фо р му», «Но ви ни», 
«ОТГ», «Спів ро бі т ни ц т во гро мад», «Ста ро с та», «ЦНАП», «Фі нан си», 
«Юр ко н су ль та ція», «Ме ди ци на», «Осві та», «Мо лодь», «Ана лі ти ка», 
«Бі б лі о те ка», «За ко но дав ст во». Для ро з ви т ку форм про фе сій ної ко му-
ні ка ції між ста ро с та ми та пред ста в ни ка ми про фі ль них мі ні с терств, 
юри с та ми на цьо му сай ті ство ре но фо рум ста рост (forum.decentralization.
gov.ua). Усі за ре є с т ро ва ні на он лайн- фо ру мі ста ро с ти мо жуть по с та ви ти 
мо де ра то ру за пи тан ня й опе ра ти в но отри ма ти на них ві д по відь, а та кож 
їх уто ч ню ва ти та ко ме н ту ва ти. Крім то го, ор га ні за ція фо ру му дає змо гу 
ро з ви ва ти дис ку сію з про бле м них пи тань, що по т ре бу ють за ко но да в чо го 
й ме то ди ч но го ре гу лю ван ня. Та ка ор га ні за ція фо ру му дає мо ж ли вість ро з -
г ля да ти йо го як до да т ко ве дже ре ло ін фо р ма ції про ре зуль та ти ре фо р ми з 
де це н т ра лі за ції вла ди в Укра ї ні. Це дже ре ло мо же бу ти ефе к ти в ним та кож 
для ком пле к ту ван ня ре гі о на ль ної си с те ми бі б лі о тек в Укра ї ні. Вод но час 
цей сайт у ру б ри ці «Де це н т ра лі за ція в Укра ї ні» є ко ри с ним для аку му-
ля ції ін фо р ма ції, ко ри с ної кру п ним бі б лі о те ч ним стру к ту рам у ре гі о нах. 
Він спри яє ком пле к та ції ін фо р ма ції про ефе к ти в ність ро бо ти центра-
ль них ор га нів дер жа в ної вла ди, ек с пе р т них оці нок, ви сно в ків фа хі в ців, 
впро ва джен ня про е к тів ро з ви т ку мі ж на ро д ної пі д т ри м ки в об’є д на них 
те ри то рі а ль них гро ма дах, та ких, як: Про гра ми «U–LEAD з Єв ро пою», 
ЄС/ПРО ОН «Мі с це вий ро з ви ток, орі є н то ва ний на гро ма ду», USAID та 
ін. [2].

Ва р то на го ло си ти на ва ж ли вій ро лі в ор га ні за ції та ко ор ди на ції 
про е к т ної ді я ль но с ті бі б лі о тек ре а лі за ції про гра ми «Бі б лі о міст» [3], за 
якою іні ці йо ва но кон ку р си бі б лі о те ч них про е к тів за рі з ни ми на пря ма ми, 
на да єть ся ін фо р ма цій на пі д т ри м ка та ре ко ме н да ції бі б лі о те кам що до 
ор га ні за ції про е к т ної ді я ль но с ті, ви сві т лю ють ся ус пі хи бі б лі о тек у цьо му 
ви ді ді я ль но с ті. 

Зо к ре ма, при ве р тає ува гу один з остан ніх кон ку р сів бі б лі о те ч них 
про е к тів, спря мо ва ний на на ла го джен ня вза є мо ро зу мін ня та по до лан ня 
ро з бі ж но с тей у гро ма дах на пла т фо р мі ві д к ри тих, без пе ч них і ней т ра-
ль них пу б лі ч них бі б лі о тек, під на звою «Ді а лог у гро ма ді». У по яс ню-
ва ль ній пе ред мо ві до умов кон ку р су йо го ор га ні за то ри від зна чи ли, що 
по т ре ба в та ких про е к тах ви ни к ла у ві д по відь на кон ф лікт на Схо ді 
Укра ї ни, а та кож скла д ну по лі тич ну й еко но мі ч ну си ту а цію в дер жа ві, 
яка по с та ви ла пе ред гро ма да ми по всій кра ї ні но ві ви кли ки, по в’я за ні зі 
сві то гля д ни ми ві д мін но с тя ми та рі з ни ми то ч ка ми зо ру на по дії. Ве ли ка 
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кі ль кість вну т рі ш ньо пе ре мі ще них осіб пе ре ї ха ли до но вих місць про жи-
ван ня і ста ли чле на ми гро мад, які до кла да ють зна ч них зу силь, щоб 
при йн я ти їх і на да ти по си ль ну до по мо гу в умо вах за га ль ної не ста чі ре су-
р сів, ско ро чен ня бю дже тів та скла д них ад мі ні с т ра ти в них про це дур. Та ка 
си ту а ція зна ч но пі д ви щує імо ві р ність кон ф лі к тів у гро ма ді, тож по т ре бує 
впро ва джен ня іні ці а тив, спря мо ва них на на ла го джен ня про ду к ти в но го 
ді а ло гу та змі ц нен ня до ві ри й по си лен ня спів пра ці між рі з ни ми гру па ми 
на рі в ні гро мад. Ві д к ри ті, без пе ч ні і ней т ра ль ні пу б лі ч ні бі б лі о те ки, які 
ма ють до с від ро бо ти з рі з ни ми ка те го рі я ми на се лен ня, вклю ч но з вну т-
рі ш ньо пе ре мі ще ни ми осо ба ми, мо жуть ви ко ну ва ти роль май да н чи ків 
по ро зу мін ня в гро ма дах і про по ну ва ти за хо ди, які спри я ти муть ви яв-
лен ню і по до лан ню ро з бі ж но с тей, на ла го джен ню ді а ло гу та ство рен ню 
ат мо с фе ри пі д т ри м ки і вза є мо до по мо ги в гро ма дах. 

Про ект «Ді а лог у гро ма ді» скла да в ся з кі ль кох ета пів: 
– ін те н си в не на вчан ня бі б лі о те ка рів впро ва джен ню за хо дів, спря мо-

ва них на на ла го джен ня по ро зу мін ня – три ден ний тре нінг; 
– ре а лі за ція бі б лі о те ка ми ви пра цю ва них іні ці а тив з пі д т ри м кою від 

ек с пе р тів про е к ту про тя гом од но го мі ся ця пі с ля за ве р шен ня на вчан ня; 
– збір і ана ліз ре зуль та тів ді я ль но с ті для від зна чен ня най більш 

ус пі ш них бі б лі о тек і роз по всю джен ня га р них прак тик. 
Під час на вчан ня опра цьо ву ють ся та кі те ми: ви кли ки сьо го ден ня 

(ін фо р ма ція, ста ти с ти ка, цін но с ті; по т ре би і про бле ми, то ч ки на пру ги і 
то ч ки до ти ку, вза є м ні сте ре о ти пи); мо ти ва ція та ре су р си бі б лі о тек для 
на ла го джен ня по ро зу мін ня; сте ре о ти пи, дис кри мі на ція (ба зо ві по нят тя, 
як з ни ми пра цю ва ти); кон ф лікт (ство рен ня по зи ції ней т ра ль но с ті в кон ф-
лі к тах та су пе ре ч ках); ство рен ня без пе ч но го се ре до ви ща в бі б лі о те ці; 
пі д хід «не за шкодь»; фа си лі та ція, осо б ли во с ті ко му ні ка ції в кон ф лі к т них 
си ту а ці ях; фо р ми ро бо ти та кей си; пла ну ван ня дій, ін стру ме н тів та пі д го-
то в ка до ре а лі за ції іні ці а тив у гро ма ді; ро бо та з ці льо вою ау ди то рі єю (як 
знай ти і за лу чи ти уча с ни ків, спі ке рів і пар т не рів). 

Не менш ці ка ви ми й ко ри с ни ми є та кі ре а лі зо ва ні бі б лі о те ка ми в 
ра м ках «Бі б лі о мо с ту» про е к ти, як: «Бі б лі о те ки Оде сь кої об ла с ті ста ють 
пу н к та ми пси хо ло гі ч ної та со ці а ль ної пі д т ри м ки для сво їх гро мад», 
«Гро ма да + бі б лі о те ка + вла да = чи с те до вкіл ля!», «Тво р чість за ра ди 
жит тя», «Чи змо же про жи ти фе р мер без сіль сь кої бі б лі о те ки?», «Скайп- 
центр для за ро бі т чан та їх ніх рі д них на Льві в щи ні», «Ку р си ком п’ю те р ної 
та фі нан со вої гра мо т но с ті для пе н сі о не рів Рі в но го», «У Лу ць ку бі б лі о те ка 
го тує во ло н те рів», «У Го ро де н ці бі б лі о те ка до по ма гає са мо т нім жі н кам» 
та ін. [3]. 
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От же, ви ще на з ва ні бі б лі о те ч ні про е к ти мо ж на вва жа ти ін но ва цій ним 
ви дом бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня, що ро з ви ва єть ся в кон текс ті ада п-
та ції бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті до спе ци фі ки ін фо р ма цій но го ета пу ро з ви т ку 
су с пі ль с т ва та по ча т ку фо р му ван ня «су с пі ль с т ва знань». За вдя ки ре а лі-
за ції бі б лі о те ч них про е к тів ін фо р ма ція шля хом її ап ро ба ції пе ре т во -
рю єть ся на знан ня, за сто су ван ня яко го дає змо гу пі д не с ти на но вий 
рі вень якість бут тя ко ж но го кон к ре т но го ко ри с ту ва ча та які с но по к ра-
щи ти су с пі ль ні ві д но си ни, за лу чи в ши за прин ци пом пар т нер с т ва че рез 
ко му ні ка цію з бі б лі о те кою яко мо га бі ль шу кі ль кість рі з них со ці а ль них 
груп, що є ва ж ли вим чин ни ком ста но в лен ня гро ма дян сь ко го су с пі ль с т ва.

Ро з ви ток бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті в ра м ках ви ко нан ня 
та ких про е к тів спри яє ство рен ню со ці а ль но- ко му ні ка цій но го се ре до-
ви ща з пи тань де це н т ра лі за ції вла ди в Укра ї ні, що на сам пе ред ста вить 
бі б лі о те ки на рі вень тих со ці а ль них ін сти ту цій, які спри я ють фо р му-
ван ню уя в лень, знань і су джень в гро мад сь ко с ті, ви ко ну ю чи со ці а лі зу ю чу 
роль в укра ї н сь ко му су с пі ль с т ві. Ус ві до м лю ю чи свою роль як су час них 
ку ль ту р но- ос ві т ніх, ін фо р ма цій них центрів, бі б лі о те ки впро ва джу ють 
оп ти ма ль ні ме ха ні з ми пі д т ри м ки стій ких ін фо р ма цій них об мі нів в укра -
ї н сь ко му су с пі ль с т ві на за га ль но де р жа в но му й ре гі о на ль но му рі в нях у 
пе рі од ре форм.

Для ро з ви т ку прак ти ч но го об слу го ву ван ня в ре гі о нах су час ни ми 
ін фо р ма цій ни ми ре су р са ми ко ри с ним є до с від ін фо р ма цій но- ана лі ти-
ч них під роз ді лів НБУВ, що ви ко ри с то ву ють для ін фо р ма цій но го об слу го-
ву ван ня еле к т рон ні ін фо р ма цій ні те х но ло гії в їх ди с ка н т но му ви ра жен ні. 
Ана лі ти ч ні під роз ді ли НБУВ вже по над чверть сто літ тя спря мо ву ють 
свою ді я ль ність на ін фо р ма цій ний, на у ко вий, ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ний 
су про від дер жа в них вла д них стру к тур. У ме жах ви ко нан ня пла но вих та 
опе ра ти в них за вдань з цьо го на пря му бі б лі о те ч ні фа хі в ці- ана лі ти ки вдо с-
ко на лю ють те х но ло гії по то ч но го ін фо р му ван ня на ос но ві опе ра ти в ної 
ана лі ти ко- си н те ти ч ної пе ре ро б ки вхі д но го до ку ме н т но го по то ку бі б лі о-
те ки, ку му ля ції отри ма ної ана лі ти ч ної ін фо р ма ції й пе ре да чі її ор га нам 
вла ди че рез те ле ко му ні ка цій ні за со би зв’я з ку. З 2001 р. за без пе чен ня 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ни ми про ду к та ми ор га нів дер жа в ної вла ди ро з ши-
ри ло ся до рі в ня об ла с них, мі сь ких, ра йон них дер жа в них ад мі ні с т ра цій і 
рад усіх рі в нів. На ра зі для си с те ма ти ч но го опе ра ти в но го ін фо р ма цій но го 
за без пе чен ня ре гі о на ль них ор га нів вла ди та мі с це во го са мо в ря ду ван ня 
на еле к т рон ні ад ре си їх ніх офі цій них веб- пре д с та в ництв ро з си ла ють ся, 
зо к ре ма: ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ний жу р нал «Укра ї на: по дії, фа к ти, 
ко ме н та рі», що ві до бра жає су с пі ль но ва ж ли ві по дії, ана лі ти ч ні, оці но ч ні 
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та про гно з ні ма те рі а ли, а та кож до ві д ко ву ін фо р ма цію, орі є н то ва ну на 
управ лін сь кі стру к ту ри; ін фо р ма цій ний бю ле тень «Кон сти ту цій ний 
про цес в Укра ї ні: по лі ти ко- пра во ві ас пе к ти»; ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ний 
бю ле тень «Гро мад сь ка ду м ка про пра во т во рен ня» та ін.

Еле к т рон на ве р сія бю ле те ня «Гро мад сь ка ду м ка про пра во т во рен ня», 
що го ту єть ся на ос но ві мо ні то ри н гу еле к т рон них ре су р сів пра во вої 
те ма ти ки, мі с тить ана лі ти ч ні та про гно з ні ма те рі а ли; зна ч ний ін те рес 
ста но вить ру б ри ка бю ле те ня «Що ден ник бло ге ра», ку ди ві д би ра ють ся 
ґру н то в ні, се р йо з ні ко ме н та рі на у ко в ців, лі де рів ду мок, по лі тич них та 
гро мад сь ких ді я чів із ві д по ві д ної те ма ти ки. 

Зро с та ю чо го зна чен ня як дже ре ла су с пі ль но ва ж ли вої ін фо р ма ції 
на бу ли та кож ак ту а ль ні ма те рі а ли прес- ко н фе ре н цій з ре зо на н с ної те ма-
ти ки, ви сту пів дер жа в них і по лі тич них ді я чів, що ві д бу ва ють ся в УНІ АН, 
«Ін те р фа кс- Ук ра ї ни», Ки їв сь ко му ін сти ту ті про блем управ лін ня іме ні 
Го р ше ні на то що. У цих за хо дах бе руть участь вла с ні ко ре с по н де н ти 
СІ АЗ і НЮБ НБУВ. Їх ма те рі а ли по с тій но пу б лі ку ють ся в жу р на лі «Укра-
ї на: по дії, фа к ти, ко ме н та рі», бю ле те ні «Гро мад сь ка ду м ка про пра во-
 т во рен ня». До с від ви ко ри с тан ня ін фо р ма цій них ма те рі а лів прес- ко н фе-
ре н цій, кру г лих сто лів сві д чить про ва ж ли вість цьо го ви ду ін фо р ма ції 
для фо р му ван ня об’є к ти в но го уя в лен ня про по дії ве ли ко го су с пі ль но го 
зна чен ня, і в той же час та кі ма те рі а ли ста ють ва ж ли вою скла до вою 
по пов нен ня баз со ці а ль ної ін фо р ма ції, лі то пи с ної спа д щи ни су час но с-
 ті [4]. 

Ви пу с ки, що на д хо дять в усі ре гі о на ль ні пред ста в ни ц т ва мі с це вих 
вла д них і са мо в ря д них стру к тур, ре гу ля р но та опе ра ти в но ви сві т лю ють 
уря до ві за хо ди й рі шен ня, ефе к ти в ність впро ва джу ва них змін і ре форм, 
су с пі ль но зна чу щі по дії в кра ї ні та за ко р до ном, ре зуль та ти гро мад сь ких 
об го во рень, ві т чи з ня ний та за ру бі ж ний до с від ви рі шен ня пе в них пи тань 
дер жа в но го управ лін ня, са мо в ря ду ван ня то що. Ро з мі ще ні у ви пу с ках 
ана лі ти ч ні стат ті на у ко вих спів ро бі т ни ків мі с тять ши ро кий спектр оці нок 
фа хі в ців і ек с пе р т ні ви сно в ки сто со в но си ту а ції в кра ї ні та пе р с пе к тив 
ро з ви т ку. Про гно з но- ана лі ти ч ні ма те рі а ли, що ґру н ту ють ся на на у ко во му 
ана лі зі до с ві ду та мі с тять ві ро гі д ні мо де лі ро з ви т ку си ту а ції, є ва ж ли вим 
ін те ле к ту а ль ним на ра ти вом для при йн ят тя управ лін сь ких рі шень. 
«Ви пра в да ність ви ко ри с тан ня на ра ти в них ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них 
про ду к тів в ін фо р ма цій них об мі нах сьо го д ні обу мо в лю єть ся ін фо р ма-
цій ною си ту а ці єю: не об хід ні с тю змін в ор га ні за ції су с пі ль но го жит тя в 
Укра ї ні ві д по ві д но до спе ци фі ки ви мог пост ін ду с т рі а ль но го су с пі ль с т -
ва та ор га ні за ції про ти сто ян ня зо в ні ш ній ін фо р ма цій ній аг ре сії. Та ким 
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чи ном, ро з ви ва єть ся ус ві до м ле ний про цес стру к ту ру ван ня со ці а ль но 
ко ри с ної ін фо р ма ції ві д по ві д но до ці лей, сфо р му льо ва них су с пі ль с т вом 
на ба зі сві до мо го ви зна чен ня орі є н ти рів ро з ви т ку» [5]. 

У ре гі о нах бі б лі о те ч ні фа хі в ці, зо к ре ма об ла с них уні вер са ль них 
на у ко вих бі б лі о тек, та кож від зна ча ють ва ж ли вість і зна чу щість бі б лі о-
 те ч но го ін фо р ма цій но го су про во ду су с пі ль них пе ре т во рень. «Бі б лі о-
те ки – це пе р ші по мі ч ни ки для го лів об’є д на них те ри то рі а ль них гро мад, 
во ни мо жуть пі д ка за ти, де знай ти ін фо р ма цію, до по мо г ти в ор га ні за ції 
і про ве ден ні за хо дів. Ми зав жди на го ло шу є мо на шим пра ців ни кам, що 
бі б лі о те ка не по вин на сто я ти осто ронь від гро ма ди, во на має ак ти в но 
пра цю ва ти з на се лен ням, зна ти йо го по т ре би», – на го ло шує за сту п ник 
ди ре к то ра з пи тань на у ко вої ро бо ти Че р ні ве ць кої ОУНБ ім. М. Іва сю ка 
М. До в гань [6]. 

З ме тою по ліп шен ня си с те ми ди с та н цій но го об слу го ву ван ня ко ри с ту-
ва чів еле к т рон ни ми ка на ла ми зв’я з ку, зо к ре ма опе ра ти в но го за без пе чен ня 
в ре гі о нах ор га нів дер жа в ної вла ди та мі с це во го са мо в ря ду ван ня, про во-
дить ся си с те ма ти ч на ро бо та з оно в лен ня ба зи еле к т рон них ад рес шля хом:

– ре гу ля р но го мо ні то ри н гу е-mail офі цій них веб- сай тів дер жа в них 
вла д них та са мо в ря д них управ лін сь ких стру к тур, ба зи да них сай ту ВРУ;

– уто ч нен ня е-mail ко ри с ту ва чів шля хом пе ре г ля ду отри му ва ної від 
них еле к т рон ної ко ре с по н де н ції з по ві до м лен ня ми про змі ни їх ніх еле к т-
 рон них ад рес та ін.

До с від ре а лі за ції бі б лі о те ч ни ми фа хі в ця ми- ана лі ти ка ми НБУВ ін фо р -
ма цій но- ана лі ти ч но го су про во ду має ва ж ли ве зна чен ня в за без пе чен ні 
ефе к ти в ної ко му ні ка ції вла ди і гро ма ди за д ля про гре си в но го су с пі ль но го 
ро з ви т ку, оскі ль ки пе ред ба чає:

 – сво є ча с не ши ро ке до не сен ня в ре гі о ни уря до вих рі шень і дій з 
не у пе ре дже ни ми роз’ яс нен ня ми і ко ме н та ря ми;

– у ра м ках бі б лі о те ч но го мо ні то ри н гу ви ро б лен ня ек с пе р т них ви сно-
в ків що до по лі тич ної си ту а ції/су с пі ль ної ре а к ції/пе в них про блем для 
ви ро б лен ня ефе к ти в них управ лін сь ких рі шень вла д ни ми ін сти ту ці я ми; 

– ви ко ри с тан ня еле к т рон них ка на лів ко му ні ка ції, а са ме: сай тів 
мі с це вих ор га нів дер жа в ної вла ди і са мо в ря ду ван ня для за без пе чен ня 
на у ко вою, до с то ві р ною ін фо р ма ці єю мі с це вих гро мад;

– ви вчен ня ін фо р ма цій них за пи тів ди с та н т них ко ри с ту ва чів, зо к ре ма 
пред ста в ни ків мі с це вих вла д них ін сти ту цій і гро мад сь ких стру к тур для 
ефе к ти в ні шо го змі с то во го на по в нен ня бю ле те нів ма те рі а ла ми ре гі о -
на ль ної те ма ти ки, вклю чен ня го с т рих пи тань в за га ль но су с пі ль ний 
дис курс то що.
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Для вдо с ко на лен ня цьо го на пря му бі б лі о те ч ної ро бо ти вба ча єть ся 
до ці ль ним ак ти в ні ше за сто су ван ня на у ко вою бі б лі о те кою со ці о ло гі ч них 
ме то дів до с лі джен ня ін фо р ма цій них по т реб пред ста в ни ків і вла д них, і 
гро мад сь ких стру к тур у ре гі о нах. Ви вчен ня на га ль них пи тань ро з ви т ку 
мі с це вих гро мад, уто ч нен ня за вдань, що сто ять пе ред управ лін сь ки ми 
стру к ту ра ми ре гі о на ль ної вла ди – це орі є н тир для бі б лі о те ч них фа хі в ців, 
які по к ли ка ні за без пе чу ва ти су с пі ль но- ін фо р ма цій ні за пи ти для вдо с-
ко на лен ня ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го су про во ду вла д них ін сти ту цій в 
об ла с тях Укра ї ни. 

Та ким чи ном, за уча с ті на у ко вої бі б лі о те ки ві д бу ва єть ся опе ра ти в не 
на по в нен ня на у ко вою, ін те ле к ту а ль ною до с то ві р ною ін фо р ма ці єю 
си с те ми ко му ні ка цій них ка на лів, у ре зуль та ті фу н к ці о ну ван ня якої ре а лі-
зу єть ся ін фо р ма цій но- ана лі ти ч не за без пе чен ня ор га нів дер жа в ної вла ди 
і са мо в ря ду ван ня. Вла д ні ін сти ту ції опри лю д ню ють на сво їх сай тах 
ви пу с ки НЮБ і СІ АЗ НБУВ для ін фо р му ван ня мі с це вих гро мад. Та кий 
до с від що до ши ро ко го ін фо р ма цій но го охо п лен ня пред ста в ляє зна ч ний 
по те н ці ал для по да ль шої ро з бу до ви дер жа в ної си с те ми стра те гі ч них 
ко му ні ка цій, оскі ль ки має у сво є му ар се на лі на пра цьо ва ні ме ха ні з ми 
опе ра ти в но го на по в нен ня ко му ні ка цій них ка на лів су с пі ль но ва ж ли вою 
ін фо р ма ці єю.

Про фе сій на ді я ль ність са ме та ких ін фо р ма цій них стру к тур, як СІ АЗ, є 
про гре си в ним та іс то т ним до по в нен ням уже іс ну ю чих тра ди цій них форм 
ро бо ти бі б лі о тек, на дає мо ж ли вість еко но ми ти си ли й час за мо в ни ку, 
при ш ви д шує обіг ін фо р ма цій них по то ків, ві д к ри ває до с туп до но вих ма те-
 рі а лів. Адже чим шви д ше й бі ль ше які с ної ін фо р ма ції впро ва джу є-
ть ся в усі сфе ри жит тя та го с по да рю ван ня, тим ви щий на у ко во- те х ні ч ний, 
еко но мі ч ний, по лі тич ний і со ці а ль ний по те н ці ал кра ї ни [7]. 
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Libraries in Information Support of Communities Activities

The article explores the role and importance of modern information, socio-com-
munication, socio-cultural centers, in particular, the attention is focused on places of 
scientifi c library and other information structures as an important component of social 
information communications, which become a systematic component of communi-
ties information and communication space, and transform into local space for public 
opinion and information on local government reform and decentralization exchange.

The paper presents an analysis of the experience of Service of Information and Ana-
litic Support of Government Agencies (SIAZ) and National Law Library (NUB) which 
work within the V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, on fi lling the channels of 
communication between authorities and community with scientifi c, socially important 
information in the process of development of socio-political communication, in particu-
lar, information and analytical support of local state authorities and self-government, 
which outlines the strategic directions of development of a democratic society.

The research question concerns the identifi cation of the peculiarities of functio-
ning of information and communication spaces in communities public libraries, new 
approaches to cumulation, dissemination, introduction of information about communi-
ties historical, cultural features into the system of strategic communications, to enhance 
exchange of information within the integrated territorial communities and between 
communities.
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Organizational, program, information and technological, intellectual approaches 
and methods of work with arrays of sources of information circulating in social infor-
mation communications are revealed.

Keywords: scientifi c library, information centers in the fi eld of media analytics, Ser-
vice of Information and Analitic Support of Government Agencies, information and 
communication spaces, social information communications, information analytical and 
social communication projects, information and commun i ca tion  pla tforms   of  commu-
nitie s,   co mm unitie s .
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